

## A tizennyolcadik

Május vége, tehát Krónika

Sokan keresték már – mondta az egyik könyvesbolt és a Városi Könyvtár egyik dolgozója is. Jó érzés hallani, noha tudjuk, hogy egy helytörténeti folyóiratnak (periodikának) behatárolt az olvasóközönsége. De van, és ez nagyon jó! Még akkor is jó, ha meg kell állapítanunk, nem a fiatalok érdeklődnek a múlt iránt. Őket inkább a „való világ” érdekli.



Aki fellapozza a Szarvasi Krónika 18. számát, bizonyára sok ismerőssel fog találkozni; az is lehet, hogy éppen a saját múltjával, de a jelenidőben rovatban akár a jelenével is: itt ismerkedhetnek meg azokkal, akiket Szavas Város Barátainak Köre edemesnek tartott a kitüntetésre. A Pepi-kert növényei közül most a fekete nyárról olvashatnak egyszerre szakzerű és közérthető ismertetőt Kálmán Attiláné tollából.

Egy növénynevelő család „dinasztia-alapítójának” pályájával ismerkedhetnek meg az ol-

Szarvas egykori meghatározó személyiségét: Borgulya Pál képviselőt.

A Hármaskörösön – nem is olyan nagyon régen – volt személyhagyás. A Délibáb nevű motorhajó sorsát kutatta fel és közli egy Gyulán élő szerző.

A mai középkorúak legtöbbje a szarvasi szülőföldön született. A volt kismamák ismét találkoznak azokkal, akik világra segítettek gyermekeiket. A tanulmány egy mondatát érdemes idézni: Fennállásának 43 éve alatt mintegy 11–12 ezer gyermek született. És ma?

Rendkívül gazdag a Szemle c. rovat. Anyagtorlódás miatt az előző számból ez kimaradt, így most 2002–2003 szarvasi könyvtermését szemléljük a recenzensek. 16 kiadvány jelent meg a városban. Ez jó. Hogy mindnek meg kellett-e jelennie, az nem biztos – ez derül ki a kritikus hangvételű írásokból.

A kötetet az Ez történt Szarvason 2003-ban c. szemle zárja. Gazdag eseménytörténet, benne fontos és kevésbé fontos eseményekkel. Aki benne volt, annak minden fontos, s aki nem találja az őt érdeklődő, annak hiányozni fog valami. Ez a szerzők sorsa. De érdemes tallozni: tükröt adja a szarvasi közéletnek.

Higgyék el: maradandó könyvet vásárolnak, ha megveszik. Ez nem avul el, ahogy telik az idő, egyre többet ér, múltunkat őrzi meg a jövő számára. E sorokkal ajánlom mindannyiunknak:

**Dr. Kutás Ferenc,**  
felelős szerkesztő

Pünkösdi Kupa – hatadosz

## Horgászverseny a Liget Kemping vándorsereglegéért

A Szarvasi Sporthorgász Egyesület rendezésében hatodik alkalommal tartották meg hétfőn a Pünkösdi Kupa elnevezésű nemzetközi horgász csapatversenyt. A Körösszögi Kht. és a Liget Kemping által támogatott viadalra 12 egyesület küldte el három plusz egy fős alakulatát a Kenderázatorára.



A felvétel kedvéért összeállt a szarvasi érdeklődésű ezüstérmes együttes (elől), valamint a tavalyi bajnok trió egyben. A mutatón a házilag készült és a bekésszentandrisi együttes ez-úttal alaposan elmaradt a várakozástól, a „mündér becsületét” a szarvasi és bekécsabai összetételű Körös Print Pack triója mentette meg a második hellyel, míg a harmadik legjobb eredmény a csépaiak nevéhez fűződött.

Az eredményhirdetést Muska Sándor jóvoltából a Debreceni Egyetem Vízitelepén tartották, ahol egy ebédrel is vendégül látták a csapatokat. A hivatalos procedúra után Uhljár Pétert, a rendező egyesület elnökét kértük fel arra, hogy értékelje a rendezvényt.

– Úgy gondolom, hogy a rendezvény nagyon jól sikerült és elért célját, hiszen szinte mindenki itt volt, akire számítottunk – mondta előljáróban a vezető. – Ahogy ilyenkor lenni szokott, akadtak kimagasló eredmények,

néhányan viszont alaposan elmaradtak a várakozástól. A színvonalra igazán nem lehetett panasz, hiszen itt volt többek mellett Csepéről a gyermekként csapat világbajnoki címet szerző ifjabb Fiala György, a magyar válogatottnak Békési Attila, és az idei megyei bajnok, Szilvási Szilárd. Ugyancsak megtszerezte versenytünköt a szerb-montenegrói bajnok, zentai együttes, amely esetleges méltón meg is nyerte a viadalt, ugyanakkor a tavalyi címvédő Liget Kemping csak az utolsó előtti helyen tudott végezni.

Végeredmények. Csapat: 1. Zenta 14 helyezi pont, 2. Körös Print Pack (Hajdú János, Lipták Zsolt, Szilvási Szilárd) 14.5, 3. Csépa HE 15. Egyéni összetett: 1. Milan Szekulity (Zenta, C-szektor) 4910 gramm, 2. id. Fiala György (Csépa, C) 4210, 3. Csizmadia Zsolt (Orosháza, B) 3750. Szektoronkénti legjobbok: Nagy László (Mezőtúr, A), Csizmadia Zsolt (B), Milan Szekulity (C).

**Bakulya Mihály**

Európa Parlament választási kampány

## A magyar szocialistákkal Magyarország erősebb, Európa egységesebb lesz!

Az Európai Unióhoz való csatlakozással Közép-Európa és Magyarország évezredek európai-sága intézményesül. Eddig is európai állam voltunk, de uniós tagként válunk teljes jogú európai orszaggá.

Magyarország számára az Európai Unióhoz való csatlakozás a globalizáció kihívásai közepe a világgazdasági és nemzetközi politikai hegytálas, a biztonságos nemzeti lét egyedül lehetséges útja. Az Európai Unió egyedül esély az európai élvonalhoz történő felzárkózásra, a modern és versenyképes európai Magyar Közársaság megteremtésére. Lehetőséget nyújt továbbá arra is, hogy az európai Unió értékei és a szociális Európa vívmányai által emberibbé, igazságosabbá és szolidárisabbá tegyék. Magyarországot, a piacgazdaságunkat, a társadalmi viszonyainkat, csökkentsük az esélykülönbségeket, erősítsük a társadalmi és nemzeti kohéziót. Történelmi lehetőséget ad a több országban élő, ma még szétszaktított, kulturális értelemben vett magyar nemzet újraegyesítésére.

A határok átjárhatósága számunkra ezért különös jelentőséggel bír.

Meggyőződésünk, hogy nem csupán Magyarország nyer az uniós tagsággal, de az Európai Unió közössége is gazdagodik

Magyarország befogadásával. Az Unió gazdagodik mindenekelőtt a jól képzett, igen kreatív magyar munkaerővel a sokszínű magyar kultúrával, a magyar tudomány értékeivel, egy a nemzeti identitását és európai nyitottságát összeegyeztetni tudó nemzettel.

Mi magyar szocialisták népből, nemzetben és Európában gondolkodunk.

Mit viszünk mi magyarok az Európai Unióba? Mi a magyar hozomány?

- A kreatív, tekerényes agyú magyar munkaerőt,
- A termékeny magyar föld
- A magyar nyelvű jogalkotó erejét, a párja nincs szépségű magyar nököt.

Az Európai Unió közössége sokat nyer a bővítéssel. A közép-európai államok belépése a kontinens nagyobbik részének egyesülését, biztonságának, stabilitásának erősítését szolgálja. Kialakul egy 450 millió fős értékű közösség, amely a zsidó-keresztény-antik értékrendre épül, megtestesítve a sokféleségben is egységes európai szellem erejét.

A 10 új tag felvétele egy egységes piac kialakulását is jelenti. Az új tagok dinamizmusa hozzájárulhat az Európai Unió belső megújulásához is. A bővítés ténye hatékonyabb cse-

lekvésre és gyorsabb megegyezésre készítheti a közösséget a legfontosabb kérdésekben, katalizálja a reformokat, ösztönzi az Unió mélyülését. Új lendületet ad az európai egységéről szóló közös gondolkodásnak. Az Unióba most bekerülő szomszédokkal folytatott párbeszéd új minőségi szintre emelkedik, és erősödik egész Közép-Európa kohéziója. Magyarországot érdemi közvetítő szerepet vállalhat a további bővítés előkészítésében, Közép-Európa további stabilizálásában.

Elsődrendű feladatot jelent a közösségi szempontok és a nemzeti érdekek egyidejű mérlegelése, azok harmonizálása. A nemzeti szuverenitást kell most összhangba hoznunk a közösségi feladatokkal. Kihívást jelent az Európai Unió 15 régi és 10 új tagállama közötti fejlettségi különbségek áthidalása, az eltérő modernizációs feladatok összehangolása.

Magyarországot, a magyar szocialista európai parlamenti képviselőket ezen európai és egyben magyar problémák megoldásához kívánunk alkotó módon hozzájárulni. Közös erőfeszítéssel tesszük Európát még egységesebbé, stabilabbá, dinamikusabbá, a világpolitikai autonóm tényezővé.

**Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője**

## Nemzetek megsemmisítéséről

„A nemzeteket úgy likvidálják – mondta Hübl –, hogy legelőször elveszik emlékeztetőiket. Megsemmisítik könyveiket, műveltségüket, történelmüket. És valaki másféle könyveket ír, más műveltséget nyújt, és másfajta történelmet gondolkodik nekik. A nemzet aztán lassan elfelejti múltját és nem érti jelentését.” A környező világ még sokkal hamarabb felejt.

A folyamat

Magyarország és a magyarság felszámolása már legalább százötven (150) éve folyamatban van. Az 1848-49-es szabadságharc bukása után a Habsburgok a magyarság nemzettudatának megsemmisítését vették célba.

A habsburg-érdek Magyarországot is belesodorta az I. világháborúba, amelynek következménye a Történelmi Magyarország feldarabolása lett. 1920. június 4. az ország kétharmada elvesztett „Trianon I.”

A II. világháború újabb csapásokat hozott Magyarországra. A visszacsatolt és újabb területek elvesztésével tovább csunkult az ország. A magyarságra a kommunizmus gyilkos évtizedei zúdultak. 1956-ban a nemzet megkísérelt egy újabb talpra állást, de szabadságharcunkat cserbenhagyta, elárulta a nyugat, és a vérbefojtása után törvényesítették a mag-

zatelhajtást, amely – jelek szerint – magyarság felszámolását eredményezheti. Az anyaország magyar lélekszáma egyre fogy, és a folyamat gyorsul. Minden csapást ki lehet heverni, de a gyermektelenséget nem. Az eredmény hat millió kivégzett magyar magzat. Így tett gyilkossá egy egész társadalmat a magyar parlament évtizedeken át a mai napig is. Tudatosan törvényesítették a magyar nép irását. Valahol utat vesztettünk. A több évtizedes agymosás eredményeképpen a népbontás gyümölcse beérett.

„Még sohasem volt a tömegszegesztő olyan hatásos, még sohasem rendelkeztek a manipulálók olyan hatékony, tudományos tapasztalatokra épített propaganda technikával, olyan beható tömegkommunikációs eszközökkel mint ma.” (Konrád Lorenz)

Először is a nemzeti önismeretünket kellene rendbe tenni!

„Nem ismerjük a helyet, amelyben élünk.”

Nem ismerjük a népet, amelyhez tartozunk.

Nem ismerjük a viszonyokat, amelyek fojtogatnak.

Nem ismerjük Európának azt a zónáját, amelyben bekelődünk.

S nincs magyar szemüvegünk

Európához sem, amelyről annyit fecsegünk.”

Ha ezeket a körülményeket átlátjuk és tisztá kép áll előttünk, akkor beszélhetünk csak nemzet-tudatról. A nemzettudat egy egységes és átfogó, építő jellegű nemzeti önismereten alapuló közösség-tudat. Az együvé tartozás, az egymásrataltság, a közös sors vállalásának tudata. Amely nép birtokolja ezen erőnyelveket, az képes megodani nezeti sorskérdéseit.

A nemzettudat hiánya miatt következnek be „Trianon II.”

2004. május 1-én Magyarország gyarmatosítása, melynek alapkövét le a 80-as évek elején rakták le.

Befejezésül álljon itt e gondolat, mint irányadó: A nemzet-központú politika alapelve, hogy a nemzet mindenki kész legyen a kínálózkodó lehetőségek jón és maradéktalan kihasználására a teljes anyagi és szellemi erők bevetésével úgy, hogy abból eredmények és ne vértanúk szülessenek. Ehhez tudni kell: ma nem úgy van, ahogy tegnap volt, holnap nem úgy lesz, ahogy ma van! Lehetőségek voltak a múltban, vannak a jelenben, és lesznek a jövőben. Csak a tehetetlen ember cselekvésképtelen.

**MIÉP Szarvas**

## Poprádon a Városi Női kar

Poprádon vendégszerepelt a Szarvasi Városi Brunsvik Teréz Pedagógus Női Kar. Az utazás Poprád Város Önkormányzata valamint Jozef Buda a Poprádi Gyermekkar karnagyának meghívására a Szarvasi Melis György Kórusalapítvány, és a Szlovák Önkormányzat anyagi támogatásával és Mótján Tibor lelkes szervezésével valósulhatott meg. A Női karnak két fellépése volt. A első hangversenyt a szlovák gyermekkórus köszöntő énekével nyitotta meg, melyet a Brunsvik kórus fellépése követett közel egy órában. A koncerten főként magyar művek hangzottak el. A hangverseny befejezéséknél a két kórus együtt énekelte Bliznákné Dudás Julianna karnagy dirigálásával Kodály: Esti dalát. A közönség lelkes tapsal jutalmazta kórusunk műsorát és a közös számot egyaránt.

A Brunsvik kar másik szereplése a Poprádi Evangélikus templomban volt, ahol Kota Katalin orgonakisérésével Liszt és Bárdos oratórikus művei hangzottak fel a poprádi gyülekezet ösztöne tetszésére. Ez a szereplésorozat nemcsak a testvérvárosi kapcsolatokat mélyíti, hanem jó biznyság arra, hogy Szarvason magas szintű kórusélet működik a nemzetközi megítélés tükrében.

